PRUEBA SELECTIVA PARA LA PROVISION DE PLAZAS DE LA ESCALA DE TECNICOS
ESPECIALISTAS DE VARIAS ESPECIALIDADES DE LA UNIVERSIDAD DE MURCIA (R-
1337/2018) DE 27 DE DICIEMBRE DE 2018.

EJERCICIO UNICO: PRIMERA PARTE |

ESPECIALIDAD: INSTRUMENTACION CIENTIFICA ]

1.- Senfale la respuesta correcta. La Constitucion Espafola recoge que “El Estado
Espariol es”:
a.- Democratico Occidental y capitalista.
b.- Social, liberal y de derecho.
c.- Social, democratico y capitalista.
d.- Democratico, de derecho y social.

2.- Senale la respuesta correcta. ¢En qué articulo de la Constitucion Espanola se
encuentra recogido el derecho a la educacién?
a.- 14
b.- 25
c.~ 27
d-4

3.- Segun lo dispuesto en el articulo 3 de la Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo para
la igualdad efectiva de mujeres y hombres, El principio de igualdad de trato entre
mujeres y hombres supone:

a.- La ausencia de toda discriminacion, directa o indirecta, por razén de sexo vy,
especialmente, las derivadas de la maternidad, la asuncién de obligaciones —
familiares y el estado civil.

b.- El trato igualitario entre los dos sexo.

c.- La ausencia de toda discriminacion directa o por razén de sexo VY,
especialmente, las derivadas de la maternidad, la asuncion de obligaciones
familiares y el estado civil.

d.- El trato igualitario para los dos sexos.

4.- Segln el art. 2 de la Ley 40/2015, de Régimen Juridico del Sector Publico, sobre el
ambito subjetivo, sefale la respuesta incorrecta: Ley 40/2015, de Régimen Juridico
del Sector Publico se aplica al sector publico que comprende:

a.- La Administracion General del Estado.
b.- Las Administraciones de las Comunidades Autdbnomas.
c.- Las Entidades que integran la Administracion Local.
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5.-

8.-

La Ley de Protecciéon de Datos de Caréacter Personal establece, en su articulo 4, que
los datos de caracter personal objeto de tratamiento no podrdn usarse para
finalidades incompatibles con aquellas para las que los datos hubieran sido
recogidos y, en todo caso, se considerara incompatible el tratamiento posterior de los
mismos con fines:

a.- Estadisticos.

b.- Cientificos.

c.- Empresariales.

d.- Matematicos.

En virtud de lo establecido en La Ley Orgéanica de Universidades 6/2001, de 21 de
Diciembre, articulo 1, Sefale la respuesta correcta: La universidad realiza el servicio
publico de la educacién superior mediante:

a.- La autonomia, el estudio y democracia.

b.- La docencia, la politica universitaria y desarrollo estatutario.

c.- La investigacion y la docencia.

d.- La Investigacion, la docencia y el estudio.

En virtud de lo establecido en La Ley Organica de Universidades 6/2001, de 21 de
Diciembre, articulo 10, senale la respuesta correcta:
a.- Los Institutos Universitarios de Investigacion son centros dedicados a la
investigacion cientifica y técnica.
b.- Los Institutos Universitarios de Investigacion son centros dedicados a la
investigacion cientifica y técnica o a la creacion artistica.
c.- Los Institutos Universitarios de Investigacién son centros dedicados a la
creacion artistica.
d.- Los Institutos Universitarios de Investigacién son centros dedicados a la
investigacion cientifica o a la investigacion técnica.

En virtud de lo establecido en los Estatutos de la Universidad de Murcia, articulo 182,
Sefale la respuesta correcta: La seleccion del Personal de administracion vy
servicios se efectuara:

a.- Con respeto a los principios de publicidad y capacidad.

b.- Con respeto a los principios de publicidad restringida, igualdad de género,

y capacidad.
c.- Con respeto a los principios de publicidad, igualdad, mérito y capacidad.
d.- Con respeto a los principios de publicidad, igualdad o mérito.
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9.- En relacién al Consejo Asesor de cada Servicio o Seccion del Area Cientifica y

Técnica de Investigacion, indique la afirmacién correcta:

a.- Estara formado Unicamente por elffos responsables de cada Seccién o

Servicio.

b.- Estara formado (nicamente por los Grupos de Investigacion usuarios de la

Seccidon o Servicio.

c.- Es el 6rgano inmediato de representacién v debate de los usuarios y del

Personal adscrito a cada Seccidn o Servicio.

d.- No tiene competencia para resolver los problemas generados en la Seccién o

Servicio.

10.- En relacion a la vitrina de gases, indique la respuesta correcta:

a.- Es un tipo de campana extractora que protege suficientemente contra

explosiones.

b.- El trabajo en la vitrina de gases exime del uso de otros equipos de proteccion.

c.- Se debe realizar la limpieza interior anualmente.

d.- Es un tipc de campana extractora que protege de la inhalacién de aerosoles,

gases y vapores.

11.- Indique la respuesta correcta, las Cabinas de Seguridad Biologica son cabinas

proyectadas para ofrecer proteccion:

a.- al usuario y al ambiente de los riesgos asociados al manejo de material
infeccioso y otros materiales biolégicos peligrosos, incluyendo materiales

radiactivos, tOxicos y corrosivos.

b.- al usuario, pero no al ambiente, de los riesgos asociados al manejo de
material infeccioso y otros materiales bioldgicos peligrosos, excluyendo

materiales radiactivos, toxicos y corrosivos.

c.- al usuario y al ambiente de los riesqos asociados al manejo de material

infeccioso vy otros materiales bioldgicos peligrosos, excluyendo materiales

radiactivos, toxicos y corrosivos.

d.- al ambiente, pero no al usuario, de los riesgos asociados al manejo de
material infeccioso y otros materiales biclégicos peligrosos, incluyendo

materiales radiactivos, toxicos y corrosivos.

12.- Indique la respuesta correcta, un Dewar es un recipiente para transportar:
a.- Material fotosensible.
b.- Gases o fluidos criogénicos.
c.- Acidos.
d.- Material modificado genéticamente.

13.- En relacion a las medidas preventivas para el manejo de liquidos criogénicos,

indique la respuesta correcta:
a.- Se debe realizar en cabinas de flujo laminar horizontal.
b.- Es suficiente utilizar guantes de latex o nitrilo.
c.- Son compatibles con cualquier material utilizado.
d.- Se debe utilizar proteccidn facial especifica para ello,
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14.- En la Universidad de Murcia, para la contencién de los residuos peligrosos se
dispone de diferentes recipientes homologados proporcionados por la empresa
gestora, indique |a afirmacidn correcta:

a.- Los contenedores azules se utilizan exclusivamente para residuos citotéxicos
sélidos y todo aguello contaminado con estas sustancias y para muesiras de
formol.

b.- Los contenedores azules se utilizan exclusivamente para residuos biologicos
solidos y todo aquello contaminado con estos residuos.

c.- Los contenedores negros se utilizan GOnicamente para residuos quimicos
solidos y todo aguello contaminado con estas sustancias, para envases
vacios, para medicamentos caducados o para productos quimicos de
laboratorio.

d.- Los contenedores rojos se utilizan para pequenos objetos punzantes
(segregando segun sea residuo biolégico, quimico o citotoxico.

15.- En relacién a las medidas de prevencion para la manipulacion de agentes
cancerigenos, mutagénicos y teratogénicos, indique la respuesta correcta:
a.- Se debe trabajar en cabina de flujo laminar horizontal.
b.- Se debe trabajar en vitrina de gases.
c.- Se debe trabajar en un laboratorio de nivel de contencién bioldgica 3.
d.- Se deben transportar en una caja de carton.

16.- ¢Qué Grupos de Riesgo clasifican los agentes biolégicos segin el RD 664/19977
Indique |a respuesta correcta:

a-1ly2
b-1,2y3

c- 1.2 3v4
d-1,2,3,4y5

17.- En relacidn a las Buenas Practicas de Laboratorio (BPL), indique la respuesta
correcta:

a.- Constituyen un_sistema de gestién de calidad cuyo ambito especifico y
reglamentario son los laboratorios en los que se realizan ensayos no clinicos.

b.- En Espana su aplicacién esta regulada legalmente por el RD 822/1999.

¢.- La realizacién de ensayos bajo normas BPL no sera obligatoria cuando los
estudios se llevan a cabo como requisito para una autorizacion de
comerciglizacion.

d.- No implica nunca la utilizaciéon de organismos vivos.

18.- ;Como se denomina el proceso por el que un organismo autorizado independiente
evalla, verifica y reconoce formalmente que un producto, procesc o servicio
satisface los requisitos de una norma? Indigue la respuesta correcta:

a.- Homologacién.
b.- Normalizacion.
c.- Certificacion.
d.- Verificacion.
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19.-

20.-

21.-

22.-

23.-

24.-

E! procedimiento escrito que describe de forma ordenada y detallada como se realiza
una determinada actividad rutinaria (de caracter técnico o administrativo) se
denomina:

a.- Registro de Control de Calidad.

b.- Procedimiento Normalizado de Trabajo.

c.- Manual de Calidad.

d.- Buenas Practicas de Laboratorio.

Un componente de una muestra se considera “traza”, cuando la cantidad relativa de
éste componente en la muestra esté entre:

a.- <0,01%.

b.- 0,01%-1%.

c.- 1-50%.

d.- 50-100%.

La fluctuacion aleatoria indeseable que, dependiendo del tiempo, cambia el registro
de la sefal, se considera:

a.- Fondo o linea base.

b.- Deriva.

c.- Ruido.

d.- Limite de deteccién.

., Cudl de las siguientes afirmaciones corresponde con la definicion de Molaridad?
Indigue la respuesta correcta

a.- Moles de soluto/moles totales.

b.- Moles de soluto /kilos de disolvente puro.

c¢.- N equivalentes-gramo/ V de la disolucién {L).

d.- N2 moles de soluto/V de la disolucion (L).

¢, Cudl es el porcentaje en volumen de una disolucidn obtenida disolviendo 20mL de
alcohol etilico en agua hasta un volumen final de 80 mL? Indique la respuesta
correcta:

a.- 20%.

b.- 25%.

c.- 50%.

d.- 80%.

En la relacion a la centrifugacion, indigue la afirmacion correcta:
a.- Las ultracentrifugas llegan hasta un maximo de 3000 rpm.
b.- Es un método de separacion de elementos basado en la diferente velocidad
de desplazamiento de un medio liquido al ser sometido a una rotacién rapida.
c.- Todos los componentes tienen la misma velocidad de sedimentacion, es
independiente a su forma, masa o tamano.
d.- La centrifugacion ralentiza el proceso de sedimentacion natural.
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25.-

26.-

27 .-

28.-

29.-

30.-

En la homogeneizacién de un producto, las fuerzas que intervienen son:
a.- Las centrifugas.
b.- Las centripetas.
c.- Las de cizalla,
d.- Las de gravedad.

La destruccion de todo agente bicldgico contenido en un producto, tanto en forma
vegetativa como en forma de resistencia es:

a.- Desinfeccion.

b.- Asepsia

c.- Sepsis.

d.- Esterilizacién.

En relacion a la esterilizacion por filtracién, indique ia respuesta correcta:
a.- Se utiliza para aquellos liguidos o soluciones que resultan alterados por el
calor,
b.- Utiliza habitualmente filtros de 0,01u.
c.- Una vez filtrado, no se requiere de condiciones estériles para su distribucion
en un producto final estéril.
d.- No sirve para esterilizar aire.

En relacion a la utilizacion de la densidad Optica para la estimacién del crecimiento
celular, indigue la afirmacién correcta
a.- Tiene como ventaja que tanto las células viables como las no viables
absorben a una longitud de onda especifica.
b.- Ofrece un control destructivo del proceso biotecnoldgico.
c.- Solo es posible en procesos discontinuos.
d.- Sirve para obtener la curva de crecimiento de un microorganismo.

Respecto al crecimiento de un microorganismo en un biorreactor, indique la
afirmacién correcta:

a.- En la fase de latencia la velocidad de crecimiento es maxima.

b.- En la fase de latencia no existe crecimiento significativo.

¢.- Enla fase de crecimiento exponencial la velocidad de crecimiento es cero.

d.- En la fase estacionaria no hay division celular.

Segun el régimen de circulacién (tipo de proceso), los biorreactores se clasifican en:
a.- Continuos, discontinuos y semicontinuos.
b.- Fijos y méviles.
c.- Homogéneo y heterogéneo.
d.- Rigidos y flexibles.
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31.- En un microscopio invertido, la fuente de luz esta:
a.- Debajo de la muestra.
b.- Encima de la muestra.
¢.- Lateralmente a la muestra.
d.- Debajo y lateralmente a la muestra.

32.- En relacién al sistema de iluminacién de un microscopio 6ptico, indique la afirmacion
correcta:
a.- El condensador tiene por finalidad regular la cantidad de luz que pasa a
través de la muestra.
b.- El condensador concentra los rayos de luz sobre el plano de la muestra.
c.- Al abrirse el diafragma, mejora el contraste.
d.- La apertura del diafragma es independiente del tipo de objetivo que se utilice.

33.- La liofilizacién se basa en el proceso de:
a.- Condensacion.
b.- Fusién.
¢.- Sublimacién.
d.- Desionizacion.

34.- ;Cudl de los siguientes parametros no influye en la atomizacidon? Indique la
respuesta correcta:
a.- Temperatura del aire de entrada.
b.- Color de la muestra.
c.- Concentracion de la muestra.
d.- Velocidad de alimentacién de la muestra.

35.- Sefale la respuesta correcta sobre la técnica de Analisis Elemental:
a.- No pueden analizarse muestras liquidas.
b.- Con esta técnica sélo se analizan moléculas inorganicas.
c.- La muestra ha de calentarse, produciendo una rotura de los compuestos que
se vaporizan formado atomos ¢ iones.
d.- La formacién de compuestos volatiles que se escapan antes de ser
detectados no es un problema en esta técnica.

36.- Refiriéendonos a la técnica de Espectrometria de Andlisis Elemental, sefiale la
afirmacién incorrecta:

a.- El horno, frecuentemente es de grafito.

b.- Generalmente reduciendo la radiacion de fondo mejora la precisidon de un
analisis espectral atémico.

c.- Las interferencias espectrales no surgen de los componentes de la matriz en
la muestra.

d.- La viscosidad de una disolucién es importante en el procesc de analisis
elementa.
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37.-

38.-

39.-

40.-

41 .-

42.-

43.-

La Resonancia Magnético Nuclear (RMN), utiliza radiacion electromagnética del tipo:
a.- Infrarrojo.
b.- Ultravioleta.
c.- Radiofrecuencia.
d.- Rayos X.

La frecuencia de resonancia de un nlclec en una muestra, no dependera de:
a.- La concentracidén de la muestra
b.- Valor del campo magnético
c.- Delisdtopo que se quiere detectar.
d.- Del entorno atdmico donde esta situado el isétopo.

En cuanto a los imanes superconductores que se utilizan en RMN, ;cuél de estas
afirmaciones es cierta?:

a.- Hay que mantenerlos a 25°C.

b.- Tienen que estar en atmosfera inerte.

c.- Necesitan estar a la temperatura del helio liquido.
d.- Necesitan estar a |la temperatura del nitrégeno liquido.

LEn gqué consiste el sistema de blogqueo del campo (lock) en RMN? Indique la
afirmacién correcta:

a.- Ajuste automatico de los gradientes del campo.

b.- Ajuste automatico de la homogeneidad del campo.

c.- Control de la frecuencia de resonancia del isétopo deuterio.

d.- Célculo automatico de la sensibilidad del detector.

En Espectrometria de Masas, ;cual de las siguientes afirmaciones es correcta?:
a.- Las muestras se introducen directamente al detector.
b.- No es necesario la realizacidon de vacio en esta técnica.
c.- En los analizadores de masas, es donde se produce la_separacién de los
iones en funcién de su masa.
d.- No se pueden introducir muestras soélidas.

Sefale la respuesta correcta en Espectrometria de Masas:
a.- La técnica de Impacto de Electrones (El) es una técnica de ionizacion débil.
b.- La lonizacién Quimica a Presién atmosftérica (APCI) es una técnica agresiva.
c.- Electrospray (ESI} es una técnica de ionizacion suave.
d.- En la técnica MALDI, la ionizacion se hace gracias a un Tubo de Vuelo (TOF).

A continuacién se presenta la combinacién de fuentes de ionizacion con analizadores
de Espectrometria de Masas. Indique la combinacién incorrecta:

a.- Impacto de Electrones con Cuadrupolo.

b.- Impacto de Electrones con TOF.

c.- Electrospray con cuadrupolo.

d.- lonizacién Quimica con Electrospray.
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44.-

45.-

46.-

47 .-

48.-

Sefiale la respuesta correcta sobre las técnicas de ionizacién en Espectrometria de
Masas:
a.- En Electrospray no se pueden formar iones multicarga.
b.- En Electrospray se pueden analizar iones neqativos.
¢.- En lonizacion Quimica no se pueden analizar iones negativos.
d.- Una proteina de masa 10.000, no se puede analizar con un equipo que tenga
un rango de masas de 50-5000 uma.

Respecto a la espectrometria de Masas, indique la respuesta correcta:

a.- La fuentes de Electrospray v de Impacto de Electrones son muy buenas para
cuantificar.

b.- La fuente Electrospray estd normalmente acoplada a un Gromatégrafo de
gases.

c.- La fuente de FAB (Fast Atom Bombardement) y MALDI dan buenas
cuantificaciones.

d.- La fuente de Impacto de Electrones esta normalmente acoplada a un HPLC.

;Coémo se realiza la separacion de iones en un filtro de masas de cuadrupolo?
Senale la respuesta correcta:

a.- Mediante los efectos de un campo eléctrico variable con el tiempo.

b.- Mediante los efectos de un campo eléctrico.

c.- Mediante los efectos de un campo magnético.

d.- Mediante los efectos de un radiodifusor.

En GC/MS ;qué ocurre durante el tiempo de espera del disolvente (solvent delay)?
Sefiale la respuesta correcta:

a.- El detector se apaga para no saturar la sefal con el disolvente.

b.- El detector se enciende para no saturar la sefial con el disolvente.

c.- Se atenla el caudal de disolvente.

d.- Se duplica el volumen de disolvente.

En relacién a las técnicas cromatograficas, sefiale la incorrecta:

a.- Las separaciones cromatograficas pueden realizarse en fase gaseosa 0 en
fase liguida.

b.- El liquido o el gas que desplaza a la muestra se denomina fase movil.

c.- La fase movil transporta la muestra a través de un soporte llamado,
normalmente, fase estacionaria.

d.- La_fase estacionaria es inerte y no produce interacciones guimicas con la
muestra.
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49.- Sefiale la respuesta correcta en relacién a las téenicas cromatograficas:

a.- Un cromatograma es una representacién grafica de la velocidad del flujo y de
la abundancia de los analitos.

b.- El &rea de cada uno de los picos de un cromatograma no tiene relacién con la
abundancia de los representados en cada pico.

c.- El cromatograma serd mas sensible cuanto mayor sea la_ relacion
Sefial/Ruido de cada uno de los picos.

d.- En un cromatograma, un compuesto siempre sale al mismo Tiempo de
Retencion (RT), independientemente de la columna que utilicemos.

50.- ¢Cual de las siguientes palabras no representa a un tipo de Cromatografia Liquida?:
a.- Isocratica.
b.- De fase normal.
c.- De fase reversa.
d.- De intercambic iénico.

51.- Enreferencia a la Cromatografia Liquida, sefale Ia respuesta correcta,:

a.- En _una separacién con muchos compuestos, funcionard mejor una
separacién en gradiente.

b.- No es necesario controlar la temperatura de la columna.

c.- Las separaciones se alargan con columnas de tamano de particula mas
pequeno.

d.- Con columnas de tamafo de particula mas pequefio, el consumo de
disolvente es mayor.

52.- Enreferencia a la Cromatografia Liquida, sefale la respuesta:

a.- El detector de ultravioleta-visible no necesita un monocromador para operar
con longitud de onda variable.

b.- El detector de fluorescencia es similar_al de ultravioleta-visible, pero la
intensidad de la luz emitida se mide a 90 © del haz incidente.

c.- El detector de indice de refraccion es muy eficaz en separaciones con
gradiente.

d.- El detector de ultravioleta-visible no puede operar con longitudes de onda
superiores a 480 nm.

53.- En la Cromatografia de Exclusién Molecular, indigue la respuesta correcta:

a.- La cromatograffa de pares iénicos es un tipo de Cromatografia de Exclusion
Molecular.

b.- Los polimeros con masa superior al limite de exclusién son los que mejor se
separan.

¢.- Las moléculas no se separan por diferencias en la interaccion quimica.

d.- Un relleno de columna con un limite de exclusién de 100.000 Dalton es
optimo para calibrar una fraccién de 10.000 Dalton.
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54.- Senfale la respuesta correcta sobre Cromatografia de Gases:
a.- Las columnas capilares son mas comunes que las empagustadas.
b.- La variedad de fases estacionarias es muy pequena.
c.- El control de la temperatura de la columna no es muy importante.
d.- Una columna capilar tiene mucha menor capacidad de resolucidon que una
empaquetada.

55.- En relacion a la Cromatografia de Gases, indique la respuesta correcta:

a.- Permite facilmente analisis a nivel de ppt (partes por trillén) con un detector
de ionizacion de llama (FID).

b.- No pueden ser analizados por esta técnica los acidos grasos y los
aminoacidos.

c.- Es compatible con andlisis de espacic de cabeza y se puede acoplar a
Espectrometria de Masas.

d.- Compuestos con puntos de ebullicion superior a 250 °C suelen analizarse
mejor que en Cromatografia Liguida.

56.- Cuando hablamos de Cromatografia de Gases, indique fa respuesta correcta:

a.- No es bueno hacer mas de una rampa de temperatura porque afecta a la
duracién de la columna.

b.- A altas temperaturas, la fase estacionaria puede descomponerse y ser eluida
a través de |a columna. Este proceso se denoming “sangrado de columna”.

c.- Con gradientes de temperatura se obtiene una peor resoluciéon de los picos
gue en un analisis isotérmico.

d.- El acondicionamiento de una columna consiste en calentarla durante unos 30
minutos a una temperatura unos 20 2C por encima de la temperatura maxima.

57.- Respecto a detectores de Cromatografia de Gases, senale la respuesta incorrecta:

a.- El Detector de lonizacién de llama (FID) funciona mediante la pirolisis del
efluente en una llama de Hy/aire con exceso de O,.

b.- El detector de lonizacion de llama (FID) es poceo utilizado por su poca
universalidad.

c.- Los factores de respuesta de un detector de captura de electrones (ECD) son
en funcion del tipo y del nimero de atomos electronegativos en una molécula.

d.- La llama del detector fotométrico de llama (FFD) es mas rica en hidrdgeno
que la llama del FID.

58.- Senale la respuesta correcta respecto a la técnica de Termogravimetria:

a.- Un equipo de Analisis Termogravimétrico consta de una termobalanza, un
horno, un sistema de gas de purga vy un sistema informético para controlar el
sistema vy los datos.

b.- El horno de estos equipos puede llegar normalmente hasta 2400 °C.

c.- Los portamuestras son de oro o cuarzo, que aguantan las altisimas
temperaturas.

d.- Estos equipos no pueden acoplarse a equipos de Espectrometria de masas.
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59.- En relacion al Analisis Térmico Diferencial, sefale la afirmacion falsa:

a.- Es una técnica en la que se mide la diferencia de temperatura entre una
sustancia y un material de referencia en funcion de la temperatura cuando la
sustancia y el patron se someten a un programa de temperatura controlado.

b.- Puede ayudar a determinar los puntos de fusién y ebullicién de compuestos
organicos.

c.- Los materiales de referencia mas usados son la alimina, el carburo de silicio
y cuentas de vidrio.

d.- Son necesarios al menes 5 gramos de muestra para realizar un_analisis
fiable.

60.- Cuando hablamos de la Calorimeria Diferencial de Barrido (DSC).- Sefale la
respuesta correcta:

a.- La DSC de potencia compensada proporciona mas sensibilidad que la DSC
de flujo de calor.

b.- El instrumento mide la diferencia del flujo de calor entre la muestra vy la
referencia.

c.- Esta técnica no se utiliza en centros de control de calidad de materiales.

d.- Las reacciones quimicas exotérmicas no pueden supervisarse con esta
técnica.

61.- En relacion a la esterilizacién de biorreactores de vidrio, indique la afirmacién
correcta:

a.- La camisa debe estar vacia.

b.- Los electrodos de pH y oxigeno no son autoclavables.

c.- Los tubos que comunican el acido y el dlkali con la cuba deben estar
pinzados.

d.- El tiempo de esterilizaciéon siempre serd de 30 minutos independientemente
del volumen de la cuba.

62.- En relacién al vidrio de laboratorio, indique la respuesta correcta:
a.- Suele ser de borosilicato, por tanto puede reciclarse como vidrio doméstico.
b.- Suele ser de borosilicato, por tanto no puede reciclarse como vidrio
doméstico.
c.- Aunque contenga sustancias peligrosas, debe eliminarse como vidrio
domeéstico.
d.- Su gestién nunca contempla la entrega a gestor autorizado

63.- En relacién al pH, indigue la afirmacién correcta:

a.- El pH 7 indica que OH'<H".

b.- Las concentraciones de OH y H* guardan relacion directa: si aumenta una,
aumenta la otra.

c.- Se define como el logaritmo negativo de base 10 de la concentracién de
protones.

d.- La acidez de una disolucion viene dada por la concentraciéon del grupo
hidroxilo (OH’).
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64.- En la preparacion de una muestra para RMN, ¢ cual de estas afirmaciones es falsa?:
a.- No se pueden utilizar disolventes con trazas de agua.
b.- Las muestras se pueden preparar en disolventes deuterados.
c.- Hay que tener en cuenta los puntos de fusién y de ebullicion de los
disolventes.
d.- Guanto menor sea la viscosidad del disolvente, mejor resolucion tendra el
experimento.

65.- Cuando hablamos de la técnica de MS/MS en un espectrémetro de masas, sefale la
afirmacion correcta:
a.- Nos referimos a la capacidad del equipo de duplicar todas las medidas.
b.- Podemos realizarla si tenemos un_analizador de Trampa de lones.
c.- Esté limitada como mucho hasta MSE,
d.- No es importante para obtener informacién estructural del compuesto.
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